Perimetros, areas y volumenes

PUNTO DE PARTIDA

Pagina 75

Pentagonos en la figura morada, tridngulos en la figura roja y cuadrados en la figura amarilla.

ACTIVIDADES

1. Pagina 76

Angulo Lado
Angulo _ Lado

Vértice

Diagonal Vértice Diagonal

2. Pagina 76

3. Pagina 76
Enedgono: 180°-(n—2)—=2180°-(9 — 2) = 1260°

Heptdgono: 180°-(n—2)—~7—180° - (7 — 2) = 900°

4. Pagina 76
Octbgono: 180°-(n—2)—=180°-(8 —2) = 1080°

Hexagono: 180°-(n—2)—=2—-180°-(6—2)=720°

5. Pagina 77
Rojo: irregular. Azul: equilatero. Rosa: irregular.
6. Pagina 77
Azul: pentagono. Rojo: pentagono. Naranja: heptagono.

Verde: hexagono.
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Perimetros, areas y volumenes

7. Pagina 78

a) Rectangulo. b) Acutangulo. c¢) Obtusangulo. d) Acutangulo.
8. Pagina 78

a) Equilatero. b) Isésceles. c¢) Escaleno. d) Escaleno.
9. Pagina 79

a) @ =b"4cr 285 82852102 & c=64—-25 — c=+/39=6,24cm
b) @ =b>+c? 2= @ =421 77 — a=J16+49 — Cc=+/65=8,06cm

€) @ =b" 40" 147 =p? 167 — b=+196-36 — ¢=+160 =410 =12,65m

10. Pagina 79

2
a) 82:h2+[g] — W =64-16 — h=+48=4/3=6,93cm

! 2
4 b) 102:h2+[§] — h*=100-25 — h=475=5/3=8,66cm
!
2
11. Pagina 79
!
2 P =27 1+22 > @2=16-4 — a=12=2J3 =3,46 cm

12. Pagina 80
Respuesta abierta. Por ejemplo:

Una moneda, un disco de vinilo y una porcién de pizza.

13. Pagina 80

Circunferencia: linea curva cerrada. Circulo: superficie plana delimitada por la circunferencia.
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14. Pagina 80

El abanico es un sector circular, el jardin tiene forma de trapecio circular y la sefial de trafico es un circulo.

15. Pagina 80

La figura es un semicirculo.

16. Pagina 81
P=7-3,5=24,5cm

17. Pagina 81
x = Base del rectangulo — Altura del rectdngulo =y = 2x
2:2X42x=90 — 6x=90 —x=15,y=30

La base y la altura miden 15 y 30 cm, respectivamente.

18. Pagina 81
P=10-3,25=32,5cm

19. Pagina 81
P=4,65+527+18+56+22+32+4,7=27,42cm

20. Pagina 82

2-m-7-45 7
Jri

P=7.2 =14+—-n=19,5 cm
360 4

21. Pagina 82

P =2x(r +R)—=2EL . p — 2x(3+8)=22r = 69,12 cm

22. Pagina 82
36,84 =2r+18,84 — 2r=18 > r=9m

23. Pagina 82

2.w-0,4 2-w-0,6

P +2=24r=514m

24. Pagina 83

A:M b=25;h—4 A=2’5'4:5 >

2 2

m
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Perimetros, areas y volumenes

25. Pagina 83

=91cm?

A n-l-a 5.2 A 7~52~5,2

2

26. Pagina 83

:B‘Fb.h B=9,b=5,h=4 945

A A= 4=28m?
2 2

27. Pagina 83
1,42 m=142cm

A_D O bwee  ,_142:62

= 4402 cm?
2

28. Pagina 84

nr? =1256 — r= /@:mcm
™

29. Pagina 84
Averde = Aruadraco — Acireuio = 4 —m.2" =16 —4n = 3,43 cm?

21

Ay =4 A :4-7:4cm2

Verde Tridngulo

30. Pagina 84

No se puede, porque la circunferencia y el arco son lineas, no superficies.

31. Pagina 84

El dngulo del sector circular es recto. Asi:

TN e ©-1,75%2-90 49
AUnaaIfombra = 360 FAEN A= 360 Za’ﬂ =241 f‘ﬂ2
A, sromas = 4-2,41=9,64 m?, que seria el drea de la circunferencia completa.
32. Pagina 84

r=65—15=50m

A=m(R? —r?) = n(65* — 50%) = (4225 — 2500) = 5416,26 m?
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33. Pagina 85

Respuesta abierta. Por ejemplo:

<

4==== Lo—mo=os e
——y -
-
- .
-

Prisma triangular Prisma cuadrangular

34. Pagina 85

Respuesta abierta. Por ejemplo:

Pirdmide triangular Piramide cuadrangular
Cilindro Cono Esfera

35. Pagina 85
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36. Pagina 86

A:6'ARecta'ngu\o+2'ABase:6'7'34‘2'6.32.2!6:172,8sz
37. Pagina 86
6-15 8:6-7,2
A:8'ATna'ngulo+2'ABase:S'T"’ - :532,8cm2

38. Pagina 86
A=6-Aaso = 6- 107 =600 cm?

39. Pagina 86
A=188,4,r=5 188:4
A=xzr(g+rn——-42 5188, 4=51(g+5 — g=——-5 — g=7cm
40. Pagina 86
A=2nr(h+r)=2r-12-(20 +12) = 7681 = 2412,75 cm?
41. Pagina 86
A=mr(g+r)=10n(2-10 4+ 10) = 942 cm?
42. Pagina 87
V=ABase-h—5'22'1’4-5:35 m?3 = 35000 &
43. Pagina 87
V:l-ABase-h:1-7'6'6’2-25:1085cm3:1,085{’,
3 3 2
44. Pagina 87
v 2 3 1 110-3 3
fovisma = Phase -1 =57-12=300 cm? =300 ml| \/Pi,a,m‘de:g-ABase~h:§~—-12:60 cm® =60 ml

45. Pagina 87

Viiramide :%-Agase -h= ;352 -21,65=28840,42 m3 = 8 840,42 kI

46. Pagina 87
80 céntimos =0,80 € V' =12-5,6-2=134,4m?
134,4-0,80 =107,52 € costard llenar la piscina.
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47. Pagina 88

VC\hndro :ABase'h:ﬂ'zz'SZZO“:62'83 m? Veono :1\/ :%.62'83:20,94 m3

3 Cilindro
48. Pagina 88

V=282600¢ =282,6 m?

V = arth A0 080 6 10m? — r= 2826, r_3m

™

49. Pagina 88

Voo = A h = to.37.12 = 367 = 113,1cm? = 113, 1 m
3 3
14 4, 2 - |
\/Bo\aheladozg'gﬂr :§w~3 =18n=56,55cm>=56,55m

Voo = 113,14 56,55 = 169,65 ml

50. Pagina 88

Vziﬂf3 ZEWZO3
3 3

_ 32000Tr —33510,4 cm3= 33,51¢

51. Pagina 88
El cono ocupa % del volumen del cilindro. Por tanto, quedan vacios % . Asi:

2y =§ﬁ-152-25=3750ﬁ=11781 cm3=11,781¢

Cilindro
3

52. Pagina 89
ADr]sma :2812+21218+1818=768 sz

Por el teorema de Pitagoras: @’ =4%>+72 — a=+/65=8,06cm

18-8,06 . 8-114
+2-

=233,4 cm?
2 2

ALatera\ piramide — 2.

A =768+233,4=10014 cm?

53. Pagina 89
El recipiente esta formado por dos semiesferas y un cilindro:

VEsfera = %ﬁrg = %ﬂ ! 53 = ?T{ = 523:6 Cm3 Vcnmdro

=7-52.10 = 250m = 785,4 cm?

V= 523,64 785,4 = 1309 cm?
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Perimetros, areas y volumenes

ACTIVIDADES FINALES
54. Pagina 90

Respuesta abierta. Por ejemplo:

Angulo Lado

&~

Vértice .
Diagonal

55. Pagina 90

a) c)
A Lado
Angulo / Lado
Diagonal
Diagonal
Vértice Vértice
A& Angulo
b) d)
Diagonal Vértice

Angulo

Lado /

Diagonal
Vértice

N

— Lado

56. Pagina 90
a) Tantas como lados tenga el poligono menos 3.
b) Desde cada vértice hay n—3 diagonales. Si quitamos las que se repiten, tendremos:

n-(n—3)

NDiagonaIes = 2

57. Pagina 90
Suma angulos interiores pentagono = 180°- (N —2)—=2—-180° - (5 —2) = 540°
Suma angulos interiores heptagono = 180° - (N —2)—22—-180° - (7 — 2) = 900°

Suma angulos interiores decadgono = 180°-(n—2)—=2-180°- (10 — 2) = 1440°

58. Pagina 90
Buscamos el nimero de lados, n:

180°-(1—2)=900° — n:%ﬂ L n=7

El poligono es un heptagono.
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59. Pagina 90

a) Es un hexagono no equilatero y no equiangulo. Por tanto, es irregular.
b) Es un hexagono no equilatero y equiangulo. Por tanto, es irregular.
¢) Es un cuadrilatero equildtero y no equiangulo. Por tanto, es irregular.

d) Es un hexagono no equilatero y no equidangulo. Por tanto, es irregular.

60. Pagina 90
a) Es un hexagono regular.
b) Es un cuadrado o cuadrilatero equilatero.
¢) Es un cuadrado o cuadrilatero equilatero.
d) Es un tridangulo equilatero, ya que un triangulo con los tres lados iguales debe tener los tres dngulos iguales.

e) La suma de los dngulos interiores de un pentagono es 180-(n—2)=180-(5—2)=540°,y 72-5=360° —
No puede formar un pentagono.

f) La suma de los dangulos interiores de un hexagono es 180-(1—2)=180-(6—2)=720°,y 120-6=720° —
Es un hexdgono equiangulo.

61. Pagina 90
a) b) c)

Angulo

Diagonal

Lado .
/ Angulo

Vértice Vértice
(|

62. Pagina 90

a) Rectangulo. b) Obtusangulo. c) Acutangulo. d) Rectangulo.

63. Pagina 90

a) Escaleno. b) Equilatero. c) Isdsceles. d) Isésceles.

64. Pagina 90

Respuesta abierta. Por ejemplo:
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Perimetros, areas y volumenes

65. Pagina 90
a) Imposible. Si es equilatero, todos sus angulos miden 60° — No tiene ningun angulo mayor de 90°.
b) Posible. Por ejemplo: un triangulo isdsceles con el angulo desigual de 30° y los otros dos dngulos de 75°.
c) Posible. Por ejemplo: un tridngulo de catetos 3 y 4 cm y de hipotenusa 5 cm.
d) Posible. Por ejemplo: cualquier triangulo isésceles que cuyo dangulo desigual mida 90°.
e) Posible. Por ejemplo: un triangulo isdsceles con el dangulo desigual de 120° y los otros dos angulos de 30°.

f) Posible. Por ejemplo: un tridangulo de angulos 80°, 60° y 40°.

66. Pagina 90
a) P=p4cr 52 152921 2 5 c=\225-81=144 =12 cm

b) & =b% 4?2816 082 — 7 1167 — b =1[784—256 =+/528 = 4/33 =22,98 cm

) @ =b"+0? 0 g2 =807 +50° — a=,/6400+2500 =,/8900 = 10+/89 = 94,34 mm

d) @ =b" 407 —ERED 1322 =207 +¢° — ¢=,[1024—400 =/624 =439 = 24,98 cm

67. Pagina 91
a) & =b’ 07220 972 187 407 — ¢=./4,06=2,01cm
b) & =b* 42 —e=tee=82 4 62 —p? 1327 — h=./10,92=3,3 cm
¢) B+W=y?+22 - y? =422 & y=J16—4=12=2J3=3,46 cm
2=F+x> - x’=4-1— x=+3=173cm
d) #2=224y> - y?=16-4 — y=V16—4=12=2/3=3,46 cm

F =221 x? 5 x2=9_4 — x=+5=224cm

68. Pagina 91

Llamamos h a la altura buscada. Entonces, por el teorema de Pitagoras:
907 =2 +78% — h=190? —78> =[2016 = 1214 = 44,9 m

La altura del edificio es de 44,9 metros.

69. Pagina 91

Al ser isosceles, la altura divide a la base en dos partes iguales que forman con ella un triangulo rectangulo. Por el
teorema de Pitagoras:

2
10? =h2+g] — h=100—16 =/84 =2J21=9,17 cm

70. Pagina 91

La generatriz es la hipotenusa del triangulo rectangulo que forma con el radio y la altura, h. Por el teorema de
Pitagoras: 26° =10° +h* — h=+676—100 =+/576 =24 cm
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71.Pagina 91

Si el triangulo rectangulo es isosceles, el lado desigual debe ser la hipotenusa, y los dos catetos deben medir lo
mismo. Por tanto, por el teorema de Pitagoras:

2
200=p>+b*=20> > b= 200 _20 14,14 cm mide cada cateto.
2 2
72.Pagina 91
Arco
\ ~
Didmetro

Cuerda

Radio

73. Pagina 91

a) Corona circular. b) Circunferencia. c) Sector circular. d) Semicirculo.

74. Pagina 91

a) P=10+35+2+3,6+27=218cm c) P=3+1+0,754+15+1+3=10,25 cm
b) P=1+85+25+15+6,5=20cm d) P=2-15+2-12+2-25=10,4 cm
75. Pagina 91

a) En un hexagono regular, el lado, /, y el radio son iguales, por lo que los dos radios y el lado forman un tridngulo
equilatero. La altura de ese triangulo es la apotema, que divide el lado en dos partes iguales formando dos
triangulos rectangulos cuya hipotenusa es el radio. Asi, por el teorema de Pitagoras:

2
/z:[é] 162 — %/2:36 — =48 =4J3=6,93cm

P=6.—125% ,p—6.6,93=4158 cm
b) P=9.42=378 mm
c) P=12.35=42cm
d) P=5.-8=40cm

e) La altura divide a la base en dos partes iguales formando dos tridngulos rectangulos cuya hipotenusa es el otro
lado, I. Asi, por el teorema de Pitagoras:

2
/2:[2] +5 = 4 —=4.25 - | = %:%:5,77cm

P=3.1=3.577=17,31cm
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76. Pagina 91
a) P=2mR+2nr =2n(R+r)—L=125%=8_,p—2=(12,5+8) =41t =128,8 cm

b) pep. 2N s p_pq5, 281968 s e im
360 360

25
c) P=2r+mr=Q+m).r— 22" ,p_(24m)-12,5=64,27 cm

77. Pagina 92

a) A= n-;a = 7'42'4’8 = 67,2 cm?

b) Primero calculamos la apotema con el teorema de Pitagoras:
2
10? = &? +[§] — a=+100—25=75=5/3=8,66 cm

n-

A_T1]8_610:8 sy, 610:8,66  poogio
2 2 2
O a_fla 10231 o
2 2
d) a=l18_53821_ 100 2
2 2
e) A=b-h=5-8=40cm?
78. Pagina 92
a) A:_B—;b_.h:—7;3'4:20cm2 ¢) A=b-h=6-2=12cm?
b) A:D_'d:¥:22,5 cm? d) A=/*=85"=7225cm?
79. Pagina 92
2 2
a) A=’ =755 — 95,03 cm? ) A== g A
360 360 9
84Y
,Wrz T 7 7Y'422
b) A=a(R*—r)=m(6’~3)=27m =84,82cm*  d) A=—-=——=—— =882 =27/0,89 mm’

80. Pagina 92
a) A= —/=81=9%cm

b) P:2~/+2-L—>40:2/+2~16—>/:%:4cm —A=[-L=4.16=64cm?

c) Calculamos cuanto mide la otra diagonal aplicando el teorema de Pitdgoras al tridngulo que forman las
semidiagonales con el lado:

2 2 2
132:[%] +[§] ﬁ%:132_52_>d: 144-4 =24 cm A:—D'd:—z‘gm:wzo cm?
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d) Calculamos cuanto mide el lado aplicando el teorema de Pitagoras al tridngulo que forma la altura con la
semibase y el lado, /, contiguo:

1Y 1600 40
P =202 +|=| =37 =4.20" = |—— == =23,09 cm
*[2] 3 B
A:%:%:ZSO}?cmZ

e) Los lados iguales de un tridangulo rectangulo isdsceles son los catetos, c. Por tanto:

2
A= % — 400 = ? ¢ =+/2.400 = 20-/2 = 28,28 cm miden los catetos.

Calculamos la hipotenusa, a, con el teorema de Pitagoras:
& =2.¢? =2-(202)* = 1600 — a = /1600 = 40 cm mide la hipotenusa.

f) Calculamos el lado, /, del cuadrado con el teorema de Pitagoras:

d2 d 32 32
F=r4+PF = A== [ ]—512cm
2 R 2
81. Pagina 92
a) Prisma octogonal. c) Pirdmide pentagonal.
b) Pirdmide cuadrangular. d) Prisma pentagonal.
82. Pagina 92
a) Si. b) No. c) Si. d) Si.

83. Pagina 92
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84. Pagina 92
Usamos el teorema de Pitagoras para calcular el lado, /, de los cuadrados que forman las caras del cubo:

a@? d 20
— =—=""—1414cm

2 V2 2

La diagonal del cubo, D, es la hipotenusa del triangulo rectangulo cuyos catetos son la diagonal de una caray el
lado de otra cara adyacente. Por tanto, por el teorema de Pitagoras:

A=rP+rF—=l=

2
D? =d% 4+ > =20° +[%] =400 + 200 — D =+/600 = 24,49 cm

85. Pagina 92

A:2'A8ase +4'A¥ecta’ngu\o :2'32+4'3.9:126 sz

86. Pagina 92
Calculamos la altura, h, de los triangulos laterales:
h? =0,75"4+2° — h=40,75"+2>=214m

_ 510,75 1214

A= ABase +5- ATrléngulo - 2 +5 5 =723 m2

87. Pagina 92

A=xr?+2xrh=m=-152 +2ﬁ-1,5.2,5:%w:3o,63 m?

88. Pagina 92
El radio mide %: 10 cm.
Calculamos la medida de la generatriz del cono:

g2 =122 +10? — g=1244=2J61=15,62cm

A=nr’+mrg =wr(r +g)==-10-(10+15,62) = 804,88 cm?

89. Pagina 92

Calculamos la medida de la apotema de la base:

2
42:[2] 182 > a=16-4=y12=23=3,46 m

+6-4-5=203,04 m?

6-4.3,46
A:2'ABase +6'ARecta'ngu\o :Z'T

90. Pagina 92
V=nr’h=m-6,5-8=3381=1061,86 cm®=1,062 2

102



91. Pagina 92

Calculamos la medida de la apotema de la base:

2
52:a2+%] — a=45"-25 =4,33cm

V= -h -8=519,6 cm*=519,6 ml

n-l-a , 65433
T2

yodnla, 153821, 4 75cm?=36,75 ml
3 2 3 2
93. Pagina 93
a) v="8 8232 445 956 em® = 256 ml byvoltld y 163826 405cm=46,8ml
2 2 3 2 3 2
94. Pagina 93
a) V=P=20"=8000cm3*=8¢
b) Calculamos el lado, /, del cuadrado:
d 20 20V’
=P+ s=—=22=14,14cm \/=/3=[7] =2828,43cm?
V22 V2
c) Calculamos el lado, /, del cuadrado:
A=/*—]=400=20cm V=P=20°=8000cm3=8¢

95. Pagina 93
V=A.-h—h= v =@=20cm
ase 10-4
96. Pagina 93

Sean a, b y c las aristas del prisma inicial.

(28)-(2b)-(2¢) = 2% -abc =8V,

Prisma inicial

VPrisma inicial = 8° b-c v

Prisma duplicado =

97. Pagina 93

V= %mn _ %ﬂ.szt? .82 — 797047 — 250398,09 mm? = 250,4 m

98. Pagina 93

V:%ﬂl’3 :%ﬁ-33 =36m=113,7mm3=0,11 ml

103



Perimetros, areas y volumenes

99. Pagina 93

V =nr’h=m=-15"-24=5400m = 16964,6 cm® = 16,96 £

100. Pagina 93
r=3dm=30cm
Calculamos la altura de la pirdmide:

1

g =r’+h* -h=.g*>—r*=2500-900 =40 cm V= %-wrzh = §-7r~302 40 =37699,2cm3*=37,7¢
101. Pagina 93
Vi = 120 = m-507 60 = 471240 cm?
Sea g la altura del cono.
Voono :lﬁr?aﬁa:SLO;O:M:zsmzs cm
3 T w40
102. Pagina 93
\/Zi.mﬂ_)r:ay:#w:’]()cm
3 A A
103. Pagina 93
Sea R el radio de la esfera inicial.
4 4 (RY _ 14 Vegora i
VEsfera inicial — gﬂRs VESfera mitad — §ﬂ[§] = 2—3-§1TR3 = —Esfeg cial

104. Pagina 93

Consideramos que el poste que sostiene la pajarera es un cilindro de madera hueco, sin bases:

Avge = 211 = 27-2,5-70 = 3507 = 109,56 cm?

Para simplificar se considera que no existe la entrada de la pajarera:

A iisn = 2+157 +3:15.10 = 900 cm?

Para obtener el drea del tejado, necesitamos calcular la longitud del lado del tridngulo:
2

/2:122+[§] — =122+ 7,5 =14,15cm

Areiado :2-¥+2~10~14,15:463 cm?

Asi, la superficie total de madera necesaria para construir la pajarera es:

A= Assse T Asasitacion T Prejago = 1099,56 +900 + 463 = 2462, 56 cm?=0,25 m?
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105. Pagina 93

Simplificamos el submarino considerando que estd compuesto por una semiesfera, un cilindro y un cono:

Ve :l-fwﬁ:gw-123:1152w:3619,11m3=3619,11k|
Semiesfera 2 3 3

Vi = 1 *h = 7-122.30 = 43207 = 13571,68 m® = 13 571,68 Kl
Vo = %ﬁﬂn _ %ﬂ. 122.24 = 1152% = 3619,11 m* = 3619,11 kl

Asi, el volumen total aproximado del submarino es:

V =V e F Voinaro F Vouro = 3619,11+13571,68 + 3619,11=20809,9 kI

106. Pagina 93

a) Vo, =P =6"=216 cm? Vv 1-A h:%~62-3:36cm3

Piramide — 3/ Base :
V =00 —Voiramice =216 —36=180cm* =18 cl

b) La figura es un cubo al que se le ha quitado una piramide triangular cuyas caras laterales son triangulos
rectangulos isdsceles de catetos 4 cm.

Calculamos el lado, /, de la base:
=044 =32— =32 =5,66cm

Calculamos la altura, a, de la base:

2
é] — & Z(E)Z[g

2
: =24 »a=+24=4,9cm

P=a"+

Sea b la arista lateral de la piramide. Calculamos la altura, h, de la piramide:

2 2 2
bZ:h2+[g] e /bz_[g] _ 42—[@] ~J10 =316 cm

1 _1566:4,9

VPirém\de = g'ABase -h= 3 73,16 =14,61 Cm3 chbo = /3 = 83 =512 CfT'l3

V =V, —Voramee = 512 —14,61= 497,39 cm?® = 497,39 m

107. Pagina 93

Cada pirdmide es cuadrangular de lado de la base 10 cm. La altura de la base es la mitad del lado del cubo.
Por tanto:

\/:%.Am.h:%no?[g]:wé,@ cm? = 166,67 ml

108. Pagina 93
Pieza amarilla:

Estad formada por un cilindro y un cono.

2 2
Vingro = Aosee - =12 h = ﬂ.[g] -6=301,59 cm?3 Voo = %AB h=l. [g] -6=100,53 cm3
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V =Vi0 + Voo = 301,59 4+100,53 = 402,12 cm? = 402,12 ml

Pieza violeta:

Esta formada por un prisma rectangular y un cilindro.

2
Vs = Avee -h = 60- 40-80 = 192000 cm® Voo = Aossa-h =77 -h = 1. [%] 1213571712 cm?
V=V, 4+ Vi — 192000 4 135717,12 = 327717,12 cm? = 327,717 &

SABER HACER

Disefiar una reforma. Pagina 94
a) La longitud total del seto la obtendremos del perimetro del jardin:
P=28+43+71+59+934+63+25+4,5+3,4=44,8m

b) La longitud total que se cubrira con baldosas es el perimetro de la piscina. Como en el hexagono el radio es igual
al lado:

p 2-0,75w

P\scma:2'7+ +3-O,75:18,6m

c) Para hallar el volumen total hay que obtener la apotema del hexagono:

2
0,75 =a’ [%] — a=4/0,75"-0,375" =0,65m

.y 1 1 1 6:0,75:0,65

1
ortoedro T E . chndro + 2 VPmsma hexagonal — 3-7-1,85+ E - 0,752 21,85+ 5 5 -1,85=41,84 m3=41840¢

d) Para hallar la superficie de lona, necesitamos conocer el area de la base de la piscina:

1 1 1
A= ARecténgu\o + 5 : Acw’rculo + E : AHexa’gono =7-3+ 5 TT 0'752 +

16:0,75-0,65

=22,61m?
2 2

e) 22,61-7=158,27 € costara la lona.
f) Para calcular la superficie total de cristal necesitamos obtener la apotema, h, de la pirdmide:
h=17>+15 — h=y1724+15=227m

Suponemos que el invernadero no tiene suelo de cristal y que el vuelo del tejado si que es de cristal para formar
un espacio cerrado.

’I,4-2,27Jr 81417 8-12-14

=34,712 m?
2

ACristaI =8 ARecta’mgqu +8- ATr\éngu\o + Avue\o =8-12-2+8:

g) El volumen del invernadero ocupara:

iy 8-1,2-’],4.2_’_1.8-1,4-1,7

Prisma + VP\rémlde = T § : 1:5 =i 18:2 m3 = 18'2 kl

v

Invernadero
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